
令和３年度
生活実態調査集計結果

～柏市の子どもたちの実態について～

柏市少年補導センター



【アンケートの主な内容】

起床・就寝の時間や学習時間など，
生活習慣に関する質問

携帯電話・スマートフォンの所持率
やＳＮＳの利用，各種トラブルの被
害，家庭でのルール作り等について
の質問



【令和３年度 学警連 生活実態調査】

柏市内小・中・高等学校に実施（抽出）

実施期間 令和３年１０月～１２月

小学校１３校，中学校１１校，高等学校４校の計
２８校にアンケートを依頼（私立中・高等学校を
含む）

小学４年生１,３３５名，小学６年生１,４８５
名，中学２年生１,９３５名，高校２年生１,１８
９名の計５,９４４名



20時頃 21時頃 22時頃 23時頃 24時頃 1時以降

小６ 2% 22% 40% 23% 8% 4%

2%

22%

40%

23%

8% 4%

平日，何時ごろ寝ますか。（小６）

ほぼみない 30分未満 30分～１時間未満1時間～2時間未満2時間～3時間未満 3時間以上

小６ 15% 13% 23% 25% 14% 11%

15%
13%

23%
25%

14%
11%

平日，テレビを何時間くらい見ますか。（小６）



20時頃 21時頃 22時頃 23時頃 24時頃 1時以降

中２ 1% 5% 23% 34% 27% 11%

1% 5%

23%

34%
27%

11%

平日，何時ごろ寝ますか。（中２）

ほぼみない 30分未満 30分～１時間未満1時間～2時間未満2時間～3時間未満 3時間以上

中２ 23% 15% 22% 22% 12% 7%

23%

15%

22% 22%

12%

7%

平日，テレビを何時間くらい見ますか。（中２）



20時頃 21時頃 22時頃 23時頃 24時頃 1時以降

高２ 1% 1% 5% 22% 54% 17%

1% 1% 5%
22%

54%

17%

平日，何時ごろ寝ますか。（高２）

ほぼみない 30分未満 30分～１時間未満1時間～2時間未満2時間～3時間未満 3時間以上

高２ 32% 19% 24% 17% 5% 3%

32%

19%
24%

17%

5% 3%

平日，テレビを何時間くらい見ますか。（高２）



持っていない
持っている

(自分専用)

持っている

(家族共用)

令和１年度 59% 26% 15%

令和２年度 57% 28% 15%

令和３年度 53% 35% 12%

59%

26%

15%

57%

28%

15%

53%

35%

12%

令和１年度 令和２年度 令和３年度

自分のスマホを持つ子どもは
着実に増えている

携帯電話・スマートフォンの所持について
令和１年～令和３年度（小４）



18%

5% 5%

51% 50%
53%

31%

44%
42%

令和１年

小６

令和２年

小６

令和３年

小６

携帯電話 スマートフォン 持っていない

携帯電話・スマートフォンの所持について
令和１年～令和３年度（小６）

「キッズケータイ」から「スマホ」へ



8% 8% 5%

77% 79%
84%

15% 13%
10%

令和１年度

中２

令和２年度

中２

令和３年度

中２

携帯電話 スマートフォン 持っていない

携帯電話・スマートフォンの所持について
令和１年～令和３年度（中２）

小６
51％

小６
53％小６

50％

小６のグラフと比べると，
中学生でスマホを持つ子が増える。



4% 4% 6%

95% 95% 94%

1% 0% 0%

令和１年

高２

令和２年

高２

令和３年

高２

携帯電話 スマートフォン 持っていない

携帯電話・スマートフォンの所持について
令和１年～令和３年度（高２）

高校生の「スマホ」は
ほぼ定着



小１ 小２ 小３ 小５ 小６

令和１年度

小６
9% 5% 11% 30% 26%

令和２年度

小６
4% 4% 12% 32% 28%

令和３年度

小６
5% 4% 10% 36% 27%

9%

5%

11%

30%

26%

4% 4%

12%

32%

28%

5% 4%

10%

36%

27%

携帯電話・スマートフォンの持ち始め
令和１年～令和３年度（小６）

小学５,６年は
持ち始め１期



小１ 小２ 小３ 小５ 小６ 中１ 中２

令和１年度

中２
2% 1% 4% 13% 30% 35% 9%

令和２年度

中２
1% 1% 3% 15% 32% 36% 6%

令和３年度

中２
2% 2% 4% 16% 30% 34% 5%

2% 1%
4%

13%

30%

35%

9%

1% 1%
3%

15%

32%

36%

6%

2% 2%
4%

16%

30%

34%

5%

携帯電話・スマートフォンの持ち始め
令和１年～令和３年度（中２）

中学入学をきっかけに
もちはじめ第２期



小２ 小３ 小４ 小６ 中１ 中２ 中３ 高１ 高２

令和１年度

高２
1% 1% 2% 9% 27% 17% 10% 26% 1%

令和２年度

高２
0% 2% 2% 12% 29% 14% 11% 24% 0%

令和３年度

高２
1% 2% 3% 16% 35% 11% 8% 19% 0%

1% 1% 2%

9%

27%

17%

10%

26%

1%0%
2% 2%

12%

29%

14%
11%

24%

0%1% 2% 3%

16%

35%

11%
8%

19%

0%

携帯電話・スマートフォンの持ち始め
令和１年～令和３年度（高２）

スマホを持ちはじめるタイミング

持つようになるまでに
情報モラルを

確認しておきたい



よく見る, 60%

よく見る, 67%

よく見る, 71%

たまに見る, 

28%

たまに見る, 

25%

たまに見る, 

22%

見ない, 12%

見ない, 7%

見ない, 8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和１年度

小６

令和２年度

小６

令和３年度

小６

インターネットの動画（YouTubeなど）を見ますか？

（小６）



よく見る, 75%

よく見る, 79%

よく見る, 83%

たまに見る, 

20%

たまに見る, 

18%

たまに見る, 

14%

見ない, 5%

見ない, 4%

見ない, 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和１年度

中２

令和２年度

中２

令和３年度

中２

インターネットの動画（YouTubeなど）を見ますか？

（中２）



よく見る, 70%

よく見る, 83%

よく見る, 83%

たまに見る, 

26%

たまに見る, 

16%

たまに見る, 

16%

見ない, 4%

見ない, 1%

見ない, 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和１年度

高２

令和２年度

高２

令和３年度

高２

インターネットの動画（YouTubeなど）を見ますか？

（高２）ネット動画は年とともに子どもたちに浸透



9% 14% 19% 19% 9% 11% 20%

9% 9%

24%
20%

11%

21%

5%

13%

4%
11%

8%

16%

47%

0%

料金 通話

メールの

相手

場所や

時間

アプリの

インストール

フィルタリング ルールなし スマホ

持っていない

小６ 中２ 高２

携帯電話・スマホ利用のルールを決めていますか？

全体的に低い数値



神奈川県教育委員会「携帯電話等及びパソコンにおけるインターネットの利用状況等に関するアンケート調査結果」平成31年３月



ある, 13% ある, 14% ある, 17%

ない, 87% ない, 86% ない, 83%

実際に会ったこ

とがある, 6%

実際に会ったこ

とがある, 8%

実際に会ったこ

とがある, 5%

令和１年

小６

令和２年

小６

令和３年

小６

会ったことのない人とネット上で親しくなったことはありますか。
令和１年～令和３年度（小６）

「実際に会ったことがある」の人数は１６人
＋「LINEで知り合った人と実際に会った」が２５人



ある, 18%
ある, 23%

ある, 27%

ない, 82%
ない, 77%

ない, 73%

実際に会ったこ

とがある, 16% 実際に会ったこ

とがある, 10%

実際に会ったこ

とがある, 9%

令和１年

中２

令和２年

中２

令和３年

中２

会ったことのない人とネット上で親しくなったことはありますか。
令和１年～令和３年度（中２）

「実際に会ったことがある」の人数は５８人
＋「LINEで知り合った人と実際に会った」が７６人



ある, 28% ある, 26% ある, 27%

ない, 72% ない, 74% ない, 73%

実際に会ったこ

とがある, 41%
実際に会ったこ

とがある, 31%

実際に会ったこ

とがある, 29%

令和１年

高２

令和２年

高２

令和３年

高２

会ったことのない人とネット上で親しくなったことはありますか。
令和１年～令和３年度（高２）

「実際に会ったことがある」の人数は１０２人
＋「LINEで知り合った人と実際に会った」が３８人



知っている, 64% 知っている, 63% 知っている, 65%

知らない, 36% 知らない, 38%
知らない, 35%

小６ 中２ 高２

実際に会ったことを保護者は知っていますか。
令和３年度



小６

小学生 42%

中学生 29%

高校生 11%

18.19歳 5%

20歳以上 13%

小学生, 42%

中学生, 29%

高校生, 11%

18.19歳, 5%

20歳以上, 13%

実際に会った人の年齢はいくつですか。
令和３年度（小６）



中２

小学生 3%

中学生 63%

高校生 14%

18.19歳 10%

20歳以上 10%

小学生, 3%

中学生, 63%

高校生, 14%

18.19歳, 10%

20歳以上, 10%

実際に会った人の年齢はいくつですか。
令和３年度（中２）



高２

小学生 0%

中学生 16%

高校生 51%

18.19歳 17%

20歳以上 16%

小学生, 0%

中学生, 16%

高校生, 51%

18.19歳, 17%
20歳以上, 16%

実際に会った人の年齢はいくつですか。
令和３年度（高２）



令和３年度 啓発講演実施状況について

小学校 中学校 高等学校 その他 合計

８４ ２５ １ １ １１１

講演内容
・情報モラル教室，携帯-スマホ安全教室，SNSの利用について等１０４回
・薬物乱用防止教室 ４回，長期休暇の過ごし方 ２回
・脱いじめ傍観者教室


